
Úvodné sústredenie pre študentov 1. ročníka geografie 

 

V dňoch 2. – 4. septembra 2024 sa pre študentov 1. ročníka geografie na Univerzite Pavla 

Jozefa Šafárika v Košiciach uskutočnilo úvodné sústredenie, ktoré sa aj tento rok konalo 

v Hoteli Javorna v obci Drienica pri Sabinove. Študenti geografie sa sústredenia zúčastnili spolu 

so študentami chémie. Počas spoločného úvodného stretnutia prodekan pre vzdelávanie, doc. 

RNDr. Marián Kíreš, PhD., oboznámil študentov so základnými informáciami organizácie 

vysokoškolského štúdia na našej fakulte. Po večeri už program prebiehal v jednotlivých 

skupinách podľa odborov. Geografom sme pripravili voľnejší program, ktorý bol zameraný na 

vzájomne zoznámenie sa a získanie základných informácií o našich nových študentoch. Druhý 

deň sústredenia sme začali aktívne, a to výstupom na jeden z najvyšších vrcholov pohoria 

Čergov - Lysú (1068 m n. m). Aj napriek horúcemu počasiu turistiku zvládli všetci študenti 

geografie a mohli sa tak kochať peknými výhľadmi na okolitú krajinu. Na tomto mieste si 

študenti vypočuli základné informácie o fyzickogeografických a humánnogeografických 

charakteristikách daného regiónu. V poobedňajších hodinách sme pokračovali v cykle 

informačných prednášok zameraných na predstavenie jednotlivých oddelení Ústavu 

geografie. Cieľom bolo oboznámiť študentov, výučbu akých predmetov zabezpečuje dané 

oddelenie, akým témam sa oddelenie venuje v rámci svojho vedeckého zamerania a akým 

oblastiam výskumu sa venujú jednotlivý zamestnanci. Za Oddelenie fyzickej geografie vystúpil 

Dr. Šupinský, za Oddelenie humánnej a regionálnej geografie Dr. Pregi a Oddelenie 

geoinformatiky predstavil Dr. Šašak. Po týchto prednáškach Dr. Pregi študentom predstavil 

rôzne aktivity, do ktorých sa majú možnosť zapojiť v rámci Ústavu geografie, ale aj v rámci 

Prírodovedeckej fakulty. Sériu prednášok sme zakončili predstavením webovej stránky 

a sociálnych sietí Ústavu geografie. Vo večerných hodinách bol program menej formálny 

a študenti si mohli otestovať svoje vedomosti v kvíze, ktorý pripravil Dr. Pregi. Najúspešnejší 

študenti boli aj odmenení vecnými cenami. Posledný deň sústredenia sme so študentami 

absolvovali besedu o štúdiu na Prírodovedeckej fakulte, kde Dr. Šašak a Dr. Šupinský 

prezentovali doplňujúce informácie k organizácii štúdia a študenti mali možnosť prediskutovať 

prípadné nejasnosti.  

Našim novým prvákom prajeme úspešný štart do vysokoškolského štúdia a v neposlednom 

rade veľa pekných zážitkov na našej škole. 

 



 

Úspešní účastníci výstupu na vrch Lysá (1068 m n.m) v pohorí Čergov.  

 

 

 

Predstavenie Oddelenia humánnej a regionálnej geografie pod vedením Dr. Pregiho.  



 

Predstavenie Oddelenia fyzickej geografie pod vedením Dr. Šupinského.  


